

江苏 60 年成就展明天精彩揭幕——

60 块钟山表见证一甲子沧桑巨变

看尽辉煌江苏 60 年;逛遍美不胜收 13 市。明天起,《奋进的江苏——庆祝新中国成立 60 周年大型成就展》将在南京国际博览中心揭幕。从 9 月 27 日—10 月 26 日,观众只需凭身份证就可以免费参观。昨天,成就展已经筹备就绪,快报记者前往现场先睹为快。

“图说”60 年巨变

3000 多幅图片,“铺”出了 60 年的巨大跨越。据介绍,这次展览面积 2 万多平方米,是江苏历史上同类展览中规模最大的一次,大量运用史实图片、实物进行展示。展览共分四个部分:第一部分“历史巨变”,集中展示在党中央亲切关怀和省委省政府坚强领导下,江苏大地发生的翻天覆地变化。第二部分“辉煌成就”,主要展示江苏经济、政治、文化、社会以及党的建设取得的巨大成就。第三部分“共同发展”,主要展示各省辖市经济社会发展的亮点和特色。第四部分“美好未来”,主要展示江苏发展新目标、各界人士新寄语、放飞梦想新憧憬。

60 块“钟山表”浓缩巨变

“三转一响”是什么?大多数年轻人都会摇摇头,但它们的作用可不容小觑——上世纪 70 年代,它们可是结婚时最时髦的嫁妆呢!其实说白了它们就是手表、自行车、缝纫机和收音机。看起来不起眼吧?当年普通家庭若是把它们置办齐整了,在亲戚朋友们面前可极有面子。类似的这些“老物件”,在人民生活展台多不胜数。老布票、老城南的玩具、最老的电话机;砖头砌的老灶台,原汁原味,锅碗瓢盆都很齐全……眼前每一个细节都充满着沧桑感,却又是那般真实,它们曾经就是我们的生活、我们父辈的生活。

其中,最值得一看的或许要数 60 块“老手表”——南京的“钟山表”。上世纪 80 年代初,能有一块手表可是了不得的事,“大冬天都情愿穿短袖”!南京手表厂生产的“钟山”手表紧俏到要“找人托关系”才能买到。据说敬爱的周恩来总理戴的就是“钟山表”,对普通人而言这则是身份的象征。这次展出的 60 块“钟山表”,是有关部门向社会广泛征集而来的。如今,老“钟山表”可又成时尚——许多“潮人”千方百计在网上发帖“跪求”。比起动辄几万元的大牌手表来,老“钟山表”贵就贵在“浓缩历史”四个字上。

看完了“老”的,还得看看“新”的。记者看到,人民生活展台不仅有过去的生活用品“老物件”,也有各种时尚便捷的现代生活用品。另外,服饰的变化更能体现这种鲜明对比。现场设置了一个可以打开的衣橱,里面各种式样的衣服,有着不同时代的鲜明特色。在展馆的尽头还有一个 T



工人们正在紧张布展(9月20日摄) 快报记者 施向辉 摄

[特别提醒]

展览时间:9月27日—10月26日,凭身份证件免费参观。
观展交通路线:乘地铁1号线至元通站下,南京国际博览中心(奥体中心南侧)。
观展咨询电话:025-87707409、87707410

台,在展览期间展示江苏 60 年来的服饰变迁。

记者了解到,人民生活展台的众多“老物件”都是从群众手中征集来的,到时候还会“捐赠人”现场给你讲背后的故事哦!

13 市亮出“特色名片”

想过一次“逛遍”全省 13 个市吗?完全有可能。在“共同发展”展区,江苏 13 个省辖市特色鲜明,亮点让人目不暇接。记者昨天在现场看到,从苏南到苏中,再到苏北,每个市的展区都是一张“名片”:

南京的名片是“绿色”,门口就“栽”了两棵枝繁叶茂的法国梧桐,就连常见的“红灯笼”也改成了“绿妆”,由巨大的树叶“编”成,走在展区里就好像走在绿树成荫的中山路上。当然,作为悠久的历史文化名城,长 4 米、宽 3 米的申遗云锦,足以彰显一切;苏州的名片是“园林”,展区采用的正是苏州园林特色的风格,小桥流水、亭台楼阁,绿油油的草坪,一个都不少,“池塘”里还将养上金鱼,逛苏州展区就好比是逛苏州园林;无锡的名片是“水文化”,波浪线条设计是最形象的表达;泰州的名片就是一个“泰”字,这在中国人眼里无疑是吉利的字眼,展区用“泰”的数十种不同写法作为门头标志……

展览工作人员告诉记者,为尽可能避免省、市在展览内

容上重复和雷同,各市展区内容相对独立、体现当地特色,这从展区名称上就能看得出来,例如南京展区名为“天翻地覆慨而慷”、常州展区名为“幸福常州”、徐州展区名为“汉风新韵”、南通展区名为“江海奔腾”等。

新奇玩意儿“江苏创造”

展览上还有很多新奇玩意儿,大到汽车,小到纳米材料,它们可都是“江苏创造”和“江苏制造”的代表。记者昨天看到,大部分实物都已就绪。

——不加油只充电的“汽车”。一台造型别致的小汽车格外引人注目,一共只有 3 个座位,前面一个司机,后面两个乘客。说它是“汽车”有点不准确,人家可并不烧汽油,而是充电的!把“油箱盖”一打开,里面却是一个插座。值得一提的是,现在的电动自行车跟它相比可远非一个级别。工作人员介绍说,这台电动轿车充电时间很短,跑起来动力却很不错,一般只要充电 2 小时就可以跑 100 多公里,时速可以达到 60 公里以上。有人开玩笑说,“用上这样的电动轿车,到时候就不怕汽油涨价了!”

——最先进的“连体”科考船。展览现场各种模型琳琅满目。在一个白色的船舶模型前,工作人员不无自豪地告诉记者,“这可是现在国内最先进的科考船。”今年 5 月份,这艘名为“实验 1”号的科考

船进行了首航,它是中国第一艘 2000 吨级以上大型水线面双体船。它的一大特色就是由两个船体连在一起组成。据工作人员介绍,这艘船凝聚了江苏科技工作者的智慧,比如这种“连体”设计可以确保科考船在执行任务时更加平稳可靠。

——“小家伙”身藏“大科技”。除了许许多多体量大的展品,现场还有很多看似不起眼,实质蕴藏尖端科技含量的“小家伙”。比如在灯下展现绚丽颜色的彩色蚕丝、最新研发的纳米和微纳材料,它们代表了“江苏创造”的顶尖水平,如今正在走出实验室、迈向产业化道路。

到直播室里当回“主持人”

逛逛看看,同时还能“运动”。现场设置了许多互动、体验环节,千万别错过。比如在 27 日开幕式上,就会有个一米多高的 3G 手机亮相,你不妨试一试最新的 3G 手机新功能。如果想知道自己的各项身体指标,可以登上一台由省体育局提供的体质检测车测试一下……

另外,你还能当上“主持人”过把瘾。展览期间,省广电总台将在展馆内特别设置一个透明的直播室,并在参观者中随机挑选感兴趣的观众进入直播室当回“梦幻主播”,对着镜头说出你对江苏 60 周年的最真实感受。

快报记者 郑春平

江苏新增 187 名甲流病例

快报记者(记者 张星)江苏省卫生厅昨天通报:截至 2009 年 9 月 25 日 15 时,江苏省累计报告甲型 H1N1 流感确诊病例 1197 例,已治愈 1010 例,目前在院治疗 42 例,居家治疗 145 例,没有出现危重病例和死亡病例。

根据江苏省卫生厅 9 月 18 日的通报:截至 2009 年 9 月 18 日 15 时,江苏省累计报告甲型 H1N1 流感确诊病例 1010 例。也就是说,7 天时间内,江苏新增了 187 名甲流病例。

今明两天全省阴有阵雨

快报记者(记者 刘峻)南京昨天白天天气忽阴忽晴,表情变化十分快。气象专家说,目前冷暖空气交锋引发江淮流域出现较强降雨,虽然南京有的地区降雨不是很明显,但 24 日夜间到 25 日早晨,江苏中南部地区普遍出现中到大雨,泰州、盱眙还出现了 100 毫米以上的大暴雨。预计今明两天,全省大部分地区将出现一段时间持续性的降雨。

昨天,南京市降雨主要出现在凌晨 3—4 点,但分布

极不均匀,有的地方大,有的地方甚至滴雨未降,大致呈北多南少分布,据加密自动站观测,主城区雨量在 20~40 毫米,六合冶山镇雨量达 101.2 毫米。降雨七零八落,气温并没有明显下降。24 日 16 时,位于南京江宁国家气象观测站测得温度达到了 28.9℃,市区不少地方自动站都达到了 30℃,感觉有些闷热,有点小桑拿天的味道。昨天白天最高气温也达到了 25℃。

据江苏省气象台预报,

由于冷暖空气都很活跃,今天,全省阴有中等强度阵雨或雷雨,沿淮和江淮之间局部大到暴雨;27 日江苏省西北部地区阴有小雨并渐止转阴,其它地区阴有阵雨,雨量中等,其中东北部地区局部大到暴雨。

南京三日天气

今天	阴有阵雨或雷雨,
	雨量中等,21~25℃
明天	阴有阵雨,20~25℃
后天	多云到阴,19~26℃

“公务员选调”5 天报名 3900 人

快报讯(记者 郑春平)9 月 25 日,省市党政机关从基层公开选调公务员报名工作已进入第 5 天。记者从省公开选调办公室获悉,截至 25 日 17 时,已有 3900 人报名。今、明两天,符合条件的对象仍可抓紧时间报名。

这次省市联动公开选调基层公务员,共设职位 427 个。自报名工作开展以来,社会反响热烈。5 天来,共有 13 万多人次点击相关网站了解公开选调资讯。省委研究室、省委统战部、团

省委等部门及部分市党政机关职位报名人数达 60 人以上。

省公开选调办公室提醒,这次报名工作的截止时间是 9 月 27 日 16:00。凡符合条件的对象要抓紧进行网上报名,并及时提交相关材料。要及时关注资格初审情况,资格初审未能通过的人员,可抓紧改报其它符合条件的职位,以免错失报名机会。同时,希望广大报考人员要关注各职位招考人数的分布情况,切忌“避冷趋热”。

从记者到警察:正义永不变

[人物档案]

丁友国(1969~1998),生前系江苏省宿迁市公安局交巡警支队一大队二中队民警。1998 年 11 月 15 日晚,丁友国和同事在追捕犯罪嫌疑人的过程中壮烈牺牲。当年,丁友国被江苏省人民政府授予革命烈士荣誉称号,并被公安部追授为全国公安系统一级英模。

李兰平一直记得 11 年前的那个葬礼。1998 年 11 月 19 日,虽是初冬,却是那样的寒意袭人。宿迁市公安局门前缓缓驶来了一个令人撕心裂肺的车队。前面是放着低沉哀乐的开道警车,后面是挂着一位英年早逝的青年的中型客车,车两旁写着“舍身护法”、“浩气长存”,车后写着:“为丁友国同志送行”。路两旁站满了自发前来为英雄送行的人。那一年,丁友国 29 岁。

11 年前的英雄壮举

李兰平是丁友国的遗孀。丁友国虽然已经牺牲了 11 年,但每次提起丈夫,李兰平总是泪流满面,说不出话来。

丁友国牺牲的时间是 1998 年 11 月 15 日,是个星期四。当晚 8 时 44 分,宿迁市 110 报警台接到群众报案,有两名驾机动车三轮车的歹徒在宿支路段市实验高中门前拦截敲诈、抢劫。

前来加班的宿迁市公安局巡警支队民警丁友国、王支全、王从亚迅速出警,3 分钟到达现场。在现场群众的帮助下,他们初步查明了事件的原委。原来,犯罪嫌疑人葛某和赵某见天色已晚,便试图敲诈勒索些钱财。在宿支路上,两人驾车截住了受害人吴栋和他的父亲,冒充执法人员要罚他们的款,并强迫吴氏父子跟他们走,行至军分区东边,吴氏父子大声呼救,引来不少群众,歹徒慌了手脚,吴栋乘机打电话报警。

丁友国等三名巡警决定将二人带回支队处理,并令葛某将三轮车开到附近的城北停车场。为防歹徒驾车逃跑,丁友国、王支全坐上机动三轮车随车押解,赵某与受害人吴栋随巡警王从亚驾驶的警车归队。

当车行至城北停车场时,歹徒葛某竟然加大油门,向北逃窜。丁友国、王支全见状立即猛敲挡风帆布,令其停车。葛某不但不停车反而加大油门,像一头困兽一样亡命逃窜。当车子行驶到宿迁砂石场附近一段弯路时,葛某猛打方向,先后将车上的王支全和丁友国甩出车外,丁友国当场壮烈牺牲。

从记者到警察的转变

丁友国曾经做过记者,后来又成为机关的干部。在李兰平的记忆中,丁友国无论是什么职业,嫉恶如仇的本性

一直没有改变过。一次,有个老板欺行霸市,殴打孤立无援的农民,他挺身而出,仗义执言,结果被人打了一顿;还有两次,他因制止流氓殴打无辜也吃了亏。他说,“我要是警察就好了”,他已经是国家公务员了,之所以还要当警察,就是为了伸张正义!

到过丁友国家的人和与丁友国相处的战友们,提到他的清贫和节俭,泪水便潸然而下。是的,一件破毛衣穿了十几年,下岗老岳父一间单身宿舍就是他的家,所有室内不值 500 元钱的财产,是他的全部家当。骑的是一辆破烂自行车,洗头用的是 0.45 元一袋的洗发膏,在食堂经常吃馒头,单位照顾他买一套房子,他拣最差最便宜的楼层,借了 11 家的钱,每星期回家连 1 元钱的人力车都舍不得坐。父亲常年患病,母亲椎间盘突出,妻子脑神经衰弱,还有一双瘫痪弟妹,家中还欠下一万多元的债……

他清贫,但对需要救助的人却不吝啬,他节俭,是要把钱花到刀刃上。他当警察不久,即捐款 400 元给无法维持生活的下岗职工,洪涝灾害发生后他向灾区捐款 100 元,向沭阳县一辍学女童捐赠钱和衣物。泰州一被骗妇女无钱回家,他掏出 50 元钱为其买车票。为了方便群众问路,他花了 30 多元钱买地图挂在墙上给战友们看。平时,在接处警中,救助的伤危病人,他自己掏钱挂号、买药的更是无法计数。

一份事前写好的遗书

1998 年 3 月,丁友国入新警培训学习班。曾和丁友国一起学习的女警王德红,在一篇回忆丁友国的文章中写道:丁友国在培训班演讲时说,他给家人写下了遗书:“万一你的儿子、丈夫、爸爸出了什么意外,请你们原谅我,因为我已被国家录用为人民警察,我的全部已不单纯属于你们,而属于祖国和人民。”今天想来,丁友国为了人民早已把生命置之度外了,他时刻想的只有奉献。”

通讯员 沈官轩 姜传伟
快报记者 朱俊俊

江苏公安英模

——人民不会忘记

之九